

# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 16 СЕНТЯБРЯ 1997 ГОДА.

№ 75 (10890)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Вступила в строй новая железнодорожная ветка, которая позволила связать Дагестан, минуя Чечню, с центральными областями страны. Не исключено, что Россия будет вынуждена построить в обход Чечни и новый нефтепровод, если эта республика не будет выполнять своих обязательств по транспортировке азербайджанской нефти.

В центре ингушской столицы Назрани вооруженной группой неизвестных захвачены начальник Управления ФСБ по Ингушской Республике Юрий Грибов и сотрудник управления Сергей Лебединский. Приняты меры по розыску захваченных офицеров ФСБ и задержанию преступников.

Статс-секретарем — первым заместителем министра обороны РФ назначен Николай Михайлов. Он заменил на этом посту Андрея Кокшина, переведенного на работу государственным военным инспектором РФ — секретарем Совета обороны РФ.

11 сентября Иосифу Кобзону исполнилось 60 лет. Этой дате был посвящен бенефис певца, который состоялся в зале «Россия». Юбилейным представлением артист завершил свою сольную концертную деятельность.

14 сентября Иосиф Кобзон избран депутатом Государственной Думы в Агинском Бурятском автономном округе Читинской области.

Б. Ельцин за большой вклад в достижение единения и согласия в обществе и миротворческую деятельность наградил Алексия II, Патриарха Московского и всея Руси, орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Шахтеры Приморского края начали вчера общекраевую забастовку.

Депутатом Государственной Думы по Георгиевскому избирательному округу Ставрополья избран член Компартии РФ Иван Мещерин.

Усиленна охрана первого вице-премьера А. Чубайса. Это сделано после того, как в ФСБ поступил сигнал о возможной подготовке покушения на него.

Рис. Александра Дьякова.



## Пульс «Агропромсервиса» начал прощупываться

ДВА МЕСЯЦА назад «Агропромсервис» (бывшую «Сельхозтехнику») возглавил Николай Иванович Бутома. Срок, конечно, мал, чтобы делать серьезные выводы, тем не менее понемножку жизнь в этой некогда крупной, по опочецким меркам, организации оживает. Восстанавливается техника, оживает производственная деятельность, и, может быть, самое главное, в людях появилась надежда на улучшение.

По словам руководителя, три трактора «Агропромсервиса» работали на заготовке сена в «Красном Октябре» и «Вети». Сейчас ДТ-75 в той же «Вети» ведет вспашку и подготовку почвы к севу. Подготовлен цех по производству железобетонных изделий. По заявкам администраций района и волостей «Агропромсервис» готов отдать для населения колодез-

ные кольца. К уже имеющимся двум КамАЗам восстановлены бензовоз и ГАЗ-53, а также некоторый сельскохозяйственный прицепной инвентарь, в том числе картофелекопалка. То есть возможно выполнение заказов как сельхозпредприятий, так и частных лиц.

Однако над этой организацией продолжает довлесть огромный налоговый долг — более миллиарда рублей. Выплатить его в короткое время просто нереально. Но, как известно, под лежачий камень вода не течет, и поэтому сидеть сложа руки и ждать гибели предприятия сегодняшнее руководство не намерено. Идет поиск путей выхода из критической обстановки, в которой «Агропромсервис» оказался как по объективным, так и сугубо субъективным причинам.

П. МИХАИЛОВ.

## КОМИТЕТ ЖЕНЩИН ПРИЗЫВАЕТ: КАЖДОЙ СЕМЬЕ-РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

В минувшую пятницу состоялось заседание районного комитета женщин, который осудил беспрецедентный рост цен на доставку газеты «Красный маяк» читателю в 1998 году.

Комитет женщин направил в областное управление федеральной почтовой связи письмо — протест, в котором выражает беспокойство за состояние подписки на первое полугодие 1998 года.

В беседе с председателем

комитета Ниной Константиновной Муровой мы узнали, что этот протест не случаен, так как многие жители района, особенно тех хозяйств, где зарплата не платится много месяцев, уже могут лишиться последнего источника информации — районной газеты.

Однако, несмотря на все экономические трудности, комитет женщин призывает: каждой семье — районное издание.

## ЦИТАТА НОМЕРА

«В России климат уничтожает физически слабых, правительство — слабых морально. Выживают только звери по природе и натуры сильные как в добре, так и в зле. Россия — страна небудзанных страстей и рабских характеров, бунтарей и автоматов, заговорщиков и бездушных механизмов. Здесь нет промежуточных степеней между тираном и рабом, между безумцем и животным. Золотая середина здесь неизвестна».

Маркиз де Кюстин. Известный французский путешественник и литератор XIX в. Из книги «Николаевская Россия».

«Мы не пасынки.. Россия, между прочим, занимает основную часть Европы».

В. Черномырдин. 24 июля 1997 г.  
Из выступления на заседании правительства.

## • У главы района

## ЖИТЬ ПО СРЕДСТВАМ

ЖИТЬ по средствам — это красной нитью было обозначено на очередной планерке у главы администрации. И это должно насторожить руководителей предприятий, организаций, ведомств, так как многие отрасли, и в первую очередь услуги ЖКХ, в 1998 году переходят на средства местного бюджета. Будут жить по средствам районная больница, другие медицинские учреждения и т. д.

Поэтому не случайно второй вопрос, который обсуждался, — исполнительная дисциплина не только аппарата администрации, но и руководителей. Намеченное должно выполняться без всякой волокиты.

Район успешно собирает налоги. Их поступило 9,7 миллиарда рублей, 5,6 мил-

лиарда перечислено в федеральный и областной бюджеты.

Пенсии выплачиваются день в день.

Криминальная обстановка в районе, как говорят в таком случае, была в норме. 16 сообщений и заявлений поступило в милицию. За неделю совершено 7 краж, самая крупная — со склада дома-интерната для престарелых марки «Витязь».

Пошли огородные кражи; если раньше копали картофель, теперь похищают капусту.

Совершено три дорожно-транспортных происшествия, 19 человек доставлены в РОВД за мелкое хулиганство, 18 — в нетрезвом состоянии, задержано 7 пьяных водителей.

## Собрание депутатов района решило:

Внести изменения в Положение о лицензионном сборе за торговлю товарами, облагаемыми акцизами:

Раздел I. «Общее положение».

Пункт 1.2 дополнить

● бензин автомобильный

Раздел III. «Ставки сбора».

Пункт 3.1 дополнить

● бензин автомобильный — лицензионный сбор взимается:

с юридических лиц в размере 100 установленных законом размеров минимальной месячной оплаты труда в год;  
с физических лиц в размере 50 установленных законом размеров минимальной месячной оплаты труда в год.

Изменения в постановление 2-й сессии Собрания депутатов района от 19.04.96 г. «Об утверждении местных налогов, вводимых на территории района» вступают в силу со дня опубликования в печати.

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Московский комсомолец» (№ 168а) публикует статью М. Дейча «Орбитальный советник».

Космонавты, героически уцелевшие после столкновения орбитальной станции «Мир» с грузовым модулем, вернулись на Землю. И сразу же оказались в привычной атмосфере в смысле всевозможных дразн и выяснения отношений. Некоторые ответственные специалисты из Центра управления полетом поспешили заявить, что в космическом дорожно-транспортном происшествии виноваты космонавты. Те, в свою очередь, отвечают: мы, мол, все делали правильно, то есть по инструкции, а виноваты как раз те, кто с Земли этим самым модулем выстрелил, но промахнулся.

Модуль, между прочим, «Прогресс» называется. Символично. Бабахнули «Прогрессом» по «Миру», да так, что космонавты едва не погибли. У них там атмосферы стало не хватать. В смысле — воздуха. Регенерационная система от удара накрылась. Космонавты аварийную включили, так и та не работала.

Но теперь, похоже, надежда появилась. Не исключено, что к будущему году «Мир» основательно починят. А то и вообще что-нибудь новенькое на орбите организуют. Потому как собирается та края большое начальство посетить. И не какое-нибудь, а сам член президентского совета тов. Батурина. Лично.

Поначалу, недели две-три назад, тов. Батурина этот слух решительно опроверг. И даже свой рабочий график журналистам демонстрировал: дескать, ни одной свободной минутки нет, чтобы в космос слетать. А что вместе с космонавтами тренировался, так это без отрыва от военной реформы и совсем ей даже не в ущерб. Но, конечно, если начальство пошлет — да нет, не туда, а на орбиту, — то он, Батурина, с превеликим удовольствием.

Судя по всему, начальство все-таки распорядилось.

Честно говоря, я это плохо усваиваю. Ну скажите на милость: какого, извините за выражение, хрена ему делать на орбите? Тов. Батурин — давно уже не учений, хотят когда-то, в юности, окончил сильно научный институт и даже, наверное, при некотором напряжении мысли про «пищегоровы штаны» может вспомнить. Пилотом сверхскоростного истребителя тоже вроде бы не был.

Не исключено, что открывается сей ларчик просто: оказывается, мальчик Юрик всегда хотел в космос слетать. Такая вот оригинальная мечта у него была — не золотарем стать или, там, плотником, а — космонавтом.

Между прочим, ларчик, благодаря которому советник президента может свои детские мечты осуществить, — не его собственный. «Государственный бюджет» сей ларец называется. И мне не понятно, почему мы с вами должны оплачивать желания не сильно повзрослевшего, но уже пожилого мальчика Юры. Оно, конечно: престиж. Если президентский советник на орбите покрутится — считай, сам президент в космос слетал.

## ● Политические заметки ЕСТЬ ЛИ СИЛЫ ДЛЯ БОРЬБЫ

**ПРЕЗИДЕНТ Б. ЕЛЬЦИН** 1 сентября во время посещения одной из московских школ заявил, что в 2000-м году у него закончится второй президентский срок и больше он не намерен бороться за этот пост. В общем-то ничего особенного и тем более сенсационного в этих словах нет. Если следовать конституции Российской Федерации, то более двух раз один человек и не может быть избран президентом страны. У Б. Ельцина этот лимит уже исчерпан. Поэтому его первосентябрьское заявление, на первый взгляд, простая констатация факта.

Однако так было бы в любой другой стране, где демократические традиции устоялись, но не в нашей России. Найдите пример в истории,

когда высший пост царь ли, генсек оставляли сами. Еще свежи в памяти интриги окружения Б. Ельцина немногим более года назад. Как сейчас стало известно, была достаточно мощная группировка, не желавшая доводить дело до выборов и склонявшая президента их отменить. Последняя попытка была сделана перед вторым гуром голосования, однако выборы состоялись, а результат известен.

До двухтысячного года далеко, и поэтому в нашей непредсказуемой стране может еще многое произойти. Разве исключен вариант, что под предлогом недоведенных до конца реформ найдется вновь инициативная группа, которая попросит остаться Бориса Николаевича, так

как заменить его окажется некем.

Или найти зацепку в законодательстве. К примеру, такую. Конституция, ограничивающая пребывание одного человека на президентском посту двумя сроками, действует с 1993 года, а Б. Ельцин первый раз был избран в 1991 году. Следовательно, можно сделать вид, что тот раз не в счет. Можно изменить и сегодняшнюю Конституцию, если это понадобится.

Поэтому упрощать ситуацию с отказом Бориса Николаевича от борьбы за высший государственный пост не стоит. В подтверждение этому приведу цитату из недавнего интервью его «заклятого друга», экс-президента СССР М. Горбачева. Интервью, кстати, взятое корреспондентом «Аргументов и фактов», анонсированного, а потом снятого с номера, но опубликованного «Новой газетой». Так вот Горбачев сказал следующее об Ельцине: «Это человек, для которого наивысшая цель — обладать властью. Он может издать любой указ, лишь бы осталась у власти... Чувствуя, он собрался быть президентом пожизненно». Нет необходимости доказывать, что Горбачев и Ельцин хорошо знают друг друга и знают, кто на что способен.

И все же вполне возможно, что действительно в новом веке у России будет другой президент. Дело тут не в законах, а в состоянии здоровья Бориса Николаевича. Конечно, операция на сердце сделала его на время работоспособным, но насколько — этого не знает никто. Возможно только, президент сам чувствует — физических сил у него на борьбу уже нет.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## ■ Сессия Собрания депутатов ЗЕМЛЯ ЕСТЬ, НО... БУДЕТ ЛИ ХЛЕБ И МЯСО

Как уже сообщалось в нашей газете, в минувший четверг состоялась очередная сессия депутатов районного Собрания. На ней обсужден вопрос о рациональном использовании земли всеми землепользователями района. С докладом по этому поводу выступил председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству Л. Н. Грачев.

**В СВОЕМ** докладе Лев Николаевич подробно остановился на том, как после реформы, передачи сельскохозяйственных угодий в частные руки используется земля. Если говорить об этом, сельское хозяйство надо рассматривать в комплексе с кредитованием, выделением техники, горюче-смазочных материалов, с налоговой политики.

Лев Николаевич серьезно не затрагивал эти вопросы, он в основном дал анализ, что дает пашня, сельхозугодья крестьянину и району. Однако похвастать нечем. Зарастают, приходят в запустение мелиорированные земли в «Урожае», им. Любимова, «Салюте», «Духновском», где посевные площади сокращаются из года в год. Сокращаются они и в действующих кооперативах. Остро ощущается нехватка техники, удобрений, рабочей силы.

Спад комплексного развития земледелия — сказался на спаде животноводства. Резко сократилось поголовье крупного рогатого скота, свиней, лошадей. Вроде бы кооперативы и запасли достаточное количество кормов, но кормить особенно некого. Если в «застойные» времена район в день перерабатывал 120 тонн молока, то теперь 20.

Однако в районе есть примеры грамотного использования пашни.

**ПЕРВЫМ** в прениях выступил председатель кооператива имени Мичуринца В. Ф. Орлов.

Наш кооператив, говорит Владимир Федорович, среди плохих можно назвать хорошим. Крестьянин задущен безрассудной политикой правительства. Раньше с гектара собирали по 23 центнера хлеба, сейчас — 13. Шесть лет не менялась техника, душат грабительские налоги. Землю раздали, а она никому не нужна. Мы уже не просим льготных кредитов, нам бы



отдали то, что мы сами заработали. За проданный лен не отдали ни копейки.

Дают на бартер муку по 4200 рублей. Неужели сами не купим муки? Значит, переработчикам выгодно обидеть нас, крутить в коммерческих банках наши деньги. Кто теперь будет сеять лен?

Нам должны все и за все — за молоко, мясо. А молоко! Покупают по 800 рублей за литр. Говорили, сейте хлеб, будем покупать по 1000 рублей за килограмм — опять обманули, дают по 700—800 рублей. Разве это справедливо — поставить крестьянина в такое положение, что нечем платить за труд. Хотим жить — надо платить.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ** кооператива «Заречье», депутат Собрания А. А. Лазарева заявила: поговорить о земле надо, но лучше бы правительство выделило нам на развитие села льготные кредиты. Перераспределение земель ничего не принесло. Отдали земли, и забыло правительство, что ее надо обрабатывать, затрачивать деньги. Плохо она используется

фермерами. Половина пашни в запустении. А если и пашется, то силами кооператива. Да и в кооперативах она приходит в запустение. Нет поддержки и от сданного молока. Мы не получаем деньги с января. Живем за счет только своего молокозавода.

Два года растим быка, а продаем за полтора миллиона. Работаем себе в убыток. Разбазарили «Сельхозтехнику», «Сельхозхимию». И спросить не с кого. Подбирается другая беда — все меньше на селе остается кадров.

**ГЛАВНЫЙ** агроном района управления сельского хозяйства О. П. Орловская проанализировала работу кооперативов за истекший период. На условную голову скота заготовлено почти по 13 центнеров кормовых единиц. Зимовать можно. Многие хозяйства успешно ведут сев озимых. Ими надо как можно больше занять плодо-дей. Зерно — это деньги. Надо поднять интерес к возделыванию льна за счет выплат. А то хозяйства продают его на два миллиарда рублей и ни копейки не получили.

**ГЛАВА** района О. А. Ефимов говорил о несостоятельности проведенных реформ на селе. Их разрабатывали не русские ученые. И тем не менее выживать надо. Мы знаем, что ждет сельское хозяйство через два-три года. Бюджетом правительство сократило расходы на село в 1998 году. Но выживать надо. Меньше всего думать о рентабельности культуры, хотя и это надо делать.

Когда поля занятые хлебом, льном, картофелем — выжить легче. Мы не получили дотации, но они пошли на выплаты, покупку ГСМ. Не было бы льна, не получили бы и это.

Главная забота — сохранить всю производственную базу. Думаю, наступят времена, когда правительство поймет, что Россию никто, кроме самой России, кормить не будет.

**РЕДАКТОР** районной газеты «Красный маяк» Н. П. Жуков обратил внимание присутствующих, что почтовики вновь подняли цены на доставку газет. Село лишают работы, но если лишат и средств массовой информации, то будет запустение и в душах людей.

Депутаты решили направить письмо работникам федеральной почтовой связи с осуждением нагнетания цен на услуги и считают, что в дальнейшем подобные решения окончательно лишат деревню всяких, даже районного, изданий.

пондентом «Аргументов и фактов», анонсированного, а потом снятого с номера, но опубликованного «Новой газетой». Так вот Горбачев сказал следующее об Ельцине: «Это человек, для которого наивысшая цель — обладать властью. Он может издать любой указ, лишь бы осталась у власти... Чувствуя, он собрался быть президентом пожизненно». Нет необходимости доказывать, что Горбачев и Ельцин хорошо знают друг друга и знают, кто на что способен.

И все же вполне возможно, что действительно в новом веке у России будет другой президент. Дело тут не в законах, а в состоянии здоровья Бориса Николаевича. Конечно, операция на сердце сделала его на время работоспособным, но насколько — этого не знает никто. Возможно только, президент сам чувствует — физических сил у него на борьбу уже нет.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## Он защищал родной город

НА ДНЯХ в рекреации школы-интерната для слабослышащих детей состоялась встреча учащихся этой школы с участником Великой Отечественной войны, защитником и освободителем своего родного города Опочки В. И. Липовским.

С волеиением Виталий Иванович рассказал о родной школе № 2, где учился в довоенные годы. Из Опочки с началом войны он эвакуировался в Новосибирск, где учился в военном институте железнодорожного транспорта. Затем были дни и ночи на дорогах Великой Отечественной... Волей судьбы В. И. Липовскому пришлось воевать за свой родной город. Он с горечью вспоминал, каким разрушенным фашисти-ми увидел его.

Виталий Иванович воевал в центральной России, а также в Латвии.

На все вопросы детей ветеран войны отвечал конкретно. В знак благодарности за встречу от всех ребят школы Юля Сенчукова преподнесла гостю цветы.

В. КОНОХОВА.

## Открыл двери ДДТ

В минувшую среду, 10 сентября, в Опочецком районном доме детского творчества прошел день открытых дверей. Все желающие могли посетить кабинеты всех действующих в ДДТ кружков.

В этот день здесь было много ребят. Приходили и по одному, и группами, и с родителями, и с представителями школ. Работники Дома детского творчества посетителей встречали радушно. Показывали лучшие поделки, изготовленные руками ребят под руководством работников ДДТ. И посмотрев на мастерство своих сверстников, ребята записывались в понравившийся кружок. А в такие кружки, как кружок вязания, макраме, даже не всех желающих и записывали, потому что их оказалось слишком много.

Интересно и напряженно работает коллектив Дома детского творчества. И труд его приносит всем нам радость и пользу.

## ПАСПОРТ — С 14 ЛЕТ

8 июля 1997 г. вышло постановление Правительства РФ «Об утверждении Положения о паспорте гражданина РФ». В Положении о паспорте гражданина Российской Федерации указано, что паспорт является основным документом, удостоверяющим личность гражданина на территории нашей страны. Паспорт обязаны иметь все граждане, достигшие 14-летнего возраста и проживающие на территории Российской Федерации.

В паспорте вносятся следующие сведения о личности гражданина: фамилия, имя, отчество, пол, дата рождения и место рождения.

В паспорте производятся отметки:

— О регистрации гражданина по месту жительства и снятии его с регистрационного учета.

— Об отношении к воинской обязанности граждан, достигших 18-летнего возраста.

— О регистрации и расторжении брака.

— О детях, не достигших 17-летнего возраста.

Запрещается вносить в паспорт сведения, отмеченные в настоящем Положением. Срок действия паспорта гражданина:

от 14 лет — до достижения 20-летнего возраста;

от 20 лет — до достижения 45-летнего возраста;

от 45 лет — бессрочно.

По достижении 20-летнего, 45-летнего возраста паспорт подлежит замене.

Для получения паспорта 14 летний — 16-летний гражданин предоставляет: заявление по форме, установленной МВД РФ, свидетельство о рождении, две фотографии 35x45 мм, документ, свидетельствующий о принадлежности к гражданству РФ, т. е. вкладыш гражданина РФ к свидетельству о рождении.

Замена паспорта производится при наличии следующих оснований: достижение 20 лет и 45 лет, изменение гражданином в установленном порядке фамилии, имени, отчества, изменение сведений о дате (число, месяц, год), изменение пола, непригодность паспорта для дальнейшего использования.

Документы и личные фотографии для получения или замены паспорта должны быть отданы гражданину не позднее 30 дней после наступления обстоятельств (достижение 14-летнего возраста, изменение фамилии и т. д.). Паспорт выдается гражданину в 10-дневный срок со дня принятия документов РОВД.

Гражданин обязан бережно хранить паспорт. Об утрате паспорта он должен незамедлительно заявить в орган внутренних дел.

МВД приступит к выдаче паспортов гражданина Российской Федерации с 1 октября 1997 года. В первоочередном порядке паспорта будут выдаваться с 14—16 лет, военнослужащим, а также другим гражданам в случаях, определяемых МВД.

Особое внимание хотелось бы обратить на поэтапность паспортизации. Срок — 8 лет. никакой спешки быть не должно. Паспорт образца 1976 года будет действителен до 2005 года.

**С. ШУТОВА,**  
начальник ОПВС  
Опочецкого РОВД.

### Мнения

С РАДОСТЬЮ прочитала в вашей газете объявление по услугам, которые стало оказывать управление ЖКХ. Женщина я одинокая, помочь мне некому, кроме добрых соседей и новоявленной службы услуг.

Понадобилась мне лошадь для конки картофеля. Поднялась на второй этаж гостиницы «Волна», открыла кабинетик, а в нем человек восемь сидят, и все на меня смотрят.

Лошадь, говорят, есть. За четыре часа работы с вас причитается сорок восемь тысяч рублей. Хотя и недешево, но согласилась.

Стала я говорить, куда ло-

## И дали „голую“ лошадь

шадь с плугом пригнать. А мне говорят, лошадь-то у нас «голая», то есть без конюха.

Вот, мол, бери, сядись и поезжай. А то, что конюха нет — не беда, сама справишься.

На лошади я никогда не работала, говорю им. А чтобы конюха или человека нанять, понимающего в пахоте, тоже деньги нужны, и немалые.

Знакомая одна среди всех за столом сидит и говорит: «А ты мать свою попроси, пусть попашет». В сталинские времена, может, она и пахала, но ей уже семьдесят восемь лет.

Так и ушла я от добрых и заботливых чиновников ЖКХ.

### ◆ Сельская жизнь

## Деревенские оптимисты



В ДЕРЕВНЕ Грихново всего несколько домов, и каждый из этих домов обосновался на своем индивидуальном холме, за окнами каждого дома неповторимо красивый пейзаж, словно сошедший с полотен знаменитых художников. Недаром эти места облюбовали петербургские дачники, привозят сюда на лето детей, внуков, очищают пропитанные городским смогом легкие, насыщают их настоем хвойных лесов и ароматом зреющих яблок.

Из коренных жителей в деревне осталась всего одна семья Васильевых — Григорий Иванович, 67-летний оптимист и неутомимый трудоголик, и его жена, Антонина Степановна. Когда по петляющей между холмами дороге выезжаешь из ольшаника и оказываешься перед усадьбой Васильевых, сразу понима-

ешь — тут живут хозяева. Дом, обложенный белым кирпичом, ухоженные хозяйственные постройки утопают в яблоневом саду. Возле сарая одноконная косилка, грабелька. Через открытую дверь сарая, где проветриваются лук и чеснок, каждая голова которых величиной с хороший мужской кулак, видны почищенные и уложенные в ряд плуг, окучник, борона. Защищенные от дождя карнизы сарая, к стене прислонены вилы, грабли, лопаты. Возле дома на лужайке пасется каурая кобыла Зорька, тянущаяся дрожащими от предвкушаемой подачки губами даже к незнакомому человеку. Пришло с разрешения Григория Ивановича сходить в сад, сорвать пару яблок и угостить Зорьку, после чего она решила, что я не вредный, и положила голову мне на плечо.

ГРИГОРИЙ Иванович истинный абориген этих мест. Здесь жили и прадед его, и дед, и отец. В одиннадцатилетнем возрасте увезли его добрые люди в Ленинград лечить врожденную болезнь — ступня левой ноги была развернута чуть ли не на 180 градусов. Лечение требовалось длительное, но гитлеровская оккупация, подход фашистских войск к предметам Ленинграда в самом начале прервали это лечение. И тогда больной, изголодавшийся ребенок самостоятельно перешел линию фронта и пешком направился в родные края. Иногда сердобольные крестьяне подвозили его на попутных телегах, кормили, но большей частью шел он пешком, с трудом выдирая искалеченную природой ногу из осенне-хлябных покровов дорог. Уже по снегу на Михайлов день открыл он двери родительского дома. И с тех пор безвыездно живет здесь, обустраивает деревенскую усадьбу.



А сама думаю: нет, ребята, ничего у вас с вашими услугами не выйдет. Привыкли вы в социалистическое время за столами сидеть. Время изменилось, но вы так и не изменились. А чтобы деньги на зарплату зарабатывать, мало «голых» коней жителям города предлагать.

Плакать бы мне, беспомощной и одинокой, а тут смех разобрал. Никогда так не смеялась. Ну, думаю, и такие организации нужны, чтобы смех во время нашей тяжкой жизни в нас пробуждал.

**В. АНДРЕЕВА.**  
ул. Ленина.

## СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

ГАЗЕТУ «Красный маяк» выписывают более пятидесяти лет, сразу как она стала выходить после Великой Отечественной войны.

Мы, молодые солдаты, вернувшись с фронта, стремились овладеть профессией, были полны патриотизма. Районная газета постоянно была нашим спутником жизни.

Хорошо знаю, что в 1993 году 14 декабря ей исполняется восемьдесят лет. Она одна из первых в том далеком 1918 году вышла в свет и была органом депутатов от рабочих и крестьян.

Многие жители нашего района из-за высокой стоимости не выписывают районную. Но так ли уж велика цена газеты на полугодие. Ее цену можно приравнять к полутора бутылкам водки, которые, я думаю, многие мужики выпивают за неделю, а то и за день. Цену можно приравнять к двадцати буханкам хлеба и т. д. Думаю, что это все-таки небольшие деньги.

Мне хотелось бы наших граждан призвать поддержать наш «Красный маяк» и выписать его. Это все-таки наша газета.

**В. СМИРНОВ.**

С БОЛЬШИМ удовлетворением встретил решение администрации органов привлечь к труду так называемых наших безработных, зарегистрированных на бирже.

Действительно, забот в городе и деревне много. И очень хотелось бы, чтобы благие намерения не остались на бумаге.

Хозяйства заканчивают теребить лен, скоро он вылевится, нужно будет поднимать тресту. В деревне одни старики. Мы радушно встретим в кооперативах молодых и здоровых парней и мужчин. А то парадокс получается — в районе полторы тысячи безработных, а мы ездим в соседние республики нанимать рабочую силу, где понятия не имеем, что такое безработный.

**В.**  
председатель  
кооператива.

В СВОЕ время великий русский поэт А. С. Пушкин написал маленькую трагедию «Пир во время чумы». Это глубоко философское произведение имеет историческую, фольклорную и национальную основу.

В годы нашествия этой страшной болезни люди городов и селений организовывали пиры, чтобы одухотворенную болезнь поняла, что ее трагическое присутствие здесь, среди людей, лишнее.

Мне лично непонятно, зачем в Москве было организовано такое торжество, стоящее огромных денег, когда бюджетники не получают зарплаты, задавленные налогами заводы и фабрики остановились.

В передаче «Зеркало» ведущий Сванидзе спрашивает у мэра Москвы Лужкова: простит ли народ такие затраты и торжества, на что мэр отвечает очень оптимистично.

Я лично не могу простить такой пустой траты денег, которых бы хватило России на долгое время.

А может, действительно московская мэрия этим примером хотела расплыть все российские беды и болезни?

**А. КУЗЬМИН.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА  
1-й КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.00 Тема. 10.40 В мире животных. 11.20 Домашняя библиотека. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. 15.00 Новости. 15.20 «Драконы подземелий». 15.45 Кактус и К. 15.55 До-мисоль. 16.15 Зов джунглей. 16.40 «Гарри — снежный человек». 17.05 ... До шестнадцати и старше. 17.30 Вокруг света. 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «В поисках утраченного». Сергей Мартинсон. 20.45 Спокойной ночи, малыш! 21.00 Время. 21.45 «Дядюшкин сон». Худ. фильм. 23.25 Тайны «Красной Капельмы» в док. детективе «Неженская роль». 0.30 Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 Это Москва. 7.20 Наш Пушкин. 7.25 ТИ-Маркет. 7.30 Дежурная часть. 7.45 Монетный двор. 8.00 Вести. 8.25 «Ветер в спину». Телесериал. 9.15 Наш Пушкин. 9.20 Лукоморье. 9.50 Товары—почтой. 10.00 «Санта-Барбара». 10.50 Товары—почтой. 11.00 Вести. 11.20 Национальный интерес. 11.50 Л-клуб. 12.15 «К-2» представляет. 13.10 Мультфильм. 13.25 Золотая карта. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 На заметку. 14.25 Деловой автограф. 14.30 Клавир. 14.45 «Похищение индюшаки». Худ. фильм. 16.10 Мир здоровья. 16.20 Мультфильм. 16.30 Лукоморье. 17.00 Вести. 17.20 Православный календарь. 17.25 «Санта-Барбара». 18.20 Это Москва. 18.35 Наш Пушкин. 18.40 История одного события. 18.55 Всероссийская ярмарка. 19.15 «Наши встречи». Иван Криворучко. 19.30 Белоруссия сегодня. 19.45 Псковские вести. 20.00 Вести. 20.35 Национальный интерес. 21.10 «Агенты КГБ тоже влюбляются». Худ. фильм. 23.00 Вести. 23.15 Время. 23.25 Добрый вечер. 0.10 Дежурная часть. 0.25 «Киношок-97». 0.40 Лестница в небо. 1.10 Телемагазин.

18 СЕНТЯБРЯ,  
ЧЕТВЕРГ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — «В поисках утраченного». Сергей Мартинсон. 10.40 — Клуб путешественников. 11.30 — Домашняя библиотека. 11.40 — Смак. 12.00 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — «Драконы подземелий». 15.45 — Остров Чунга-Чанга. 16.15 Лего-го! 16.40 — «Гарри — снежный человек». 17.05 ... До шестнадцати и старше. 17.30 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.05 — Погода. 19.10 — Час пик. 19.35 — Джентльмен-шоу. 20.05 — Моя семья: криминальные истории. 20.45 — Спокойной ночи, малыш! 21.00 — Время. 21.45 — Приключеческая комедия «Черновая магия». 23.40 — Магия: мир сверхъестественного.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Это Москва. 7.30 — Дежурная часть. 7.45 — Монетный двор. 8.00 — Вести. 8.25 — «Ветер в спину». 9.20 — Лукоморье. 10.00 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Национальный интерес. 11.50 — Бесконечное путешествие. 12.20 — Момент истины. 12.50 — Тихий дом. 13.25 — Ваше сопствование. 14.00 — Вести. 14.30 — Клавир. 14.45 — «При-

«Мemento mori». Худ. фильм. 16.20 — Лучше не бывает. 16.30 — Лукоморье. 17.00 — Вести. 17.25 — «Санта-Барбара».

ПСКОВСКОЕ  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.20 — «Гвоздь». Блеф-клуб. С. Прохоров. 18.40 — Домашняя церковь. 18.55 — «Хорошее настроение». 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.35 — Национальный интерес. 21.10 — «Ночь нежна». Телесериал (США). 1-я серия. 22.20 — Сам себе режиссер. 23.00 — Вести. 23.15 — Время. 23.25 — Добрый вечер. 0.15 — Дежурная часть. 0.30 — Кафе Обломов.

19 СЕНТЯБРЯ,  
ПЯТНИЦА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.05 — Моя семья: криминальные истории. 10.45 — Пока все дома. 11.25 — Играй, гармонь любимая! 12.00 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — «Повелитель слонов». Худ. фильм. 17.00 — Улица Сезам. 17.25 — Музыкальная программа «50 х50». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.10 — Погода. 19.15 — Человек и закон. 19.45 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, малыш! 21.00 — Время. 21.45 — «Строго на юг». 22.45 — Взгляд. 23.30 — Новости. 23.45 — «Франкенштейн». Худ. фильм. 1.45 — Пресс-экспресс.

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Это Москва. 7.30 — Дежурная часть. 7.45 — Монетный двор. 8.00 — Вести. 8.25 — «Ветер в спину». Телесериал (Канада). 9.20 — Лукоморье. 10.00 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Национальный интерес. 11.50 — Торговый дом «Ле Монти». 12.05 — «Анишлаг» представляет. 12.35 — Старая квартира. 13.25 — Новое пятое колесо. 14.00 — Вести. 14.30 — Клавир. 14.40 — «Мой лучший друг — генерал Василий, сын Иосифа». Худ. фильм. 16.30 — Лукоморье. 17.00 — Вести. 17.25 — «Санта-Барбара».

ПСКОВСКОЕ  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.20 — Всероссийская ярмарка. 18.40 — К Дню работников леса. 19.10 — Русский Запад. 19.30 — Псковские вести. 19.45 — «Автопилот».

20.00 — Вести. 20.35 — Национальный интерес. 21.10 — «Ночь нежна». 2-я серия. 22.20 — Слабо! 23.00 — Вести. 23.15 — Время. 23.25 — Добрый вечер. 0.10 — Дежурная часть. 0.30 — «Киношок-97». 0.45 Лестница в небо.

20 СЕНТЯБРЯ,  
СУББОТА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Приступить к ликвидации». 1-я серия. 9.10 — «Каштанка». Мультфильм. 9.40 — Лотто-Миллион. 9.45 — Слово пастыря. 10.00 — Новости. 10.10 — Домашняя библиотека. 10.30 — Утренняя почта. 11.05 — «Каламбур». 11.40 — Смак. 12.00 — Возвращение Третьяковки. 12.25 — «Путешествие в другой город». Худ. фильм. 14.00 — «Старые знакомые». Мультфильм. 14.25 — «Коренная москвичка». Поэт Ирина Миросниченко. 15.00 — Новости. 15.15 — Очевидное — невероятное. 15.45 — «При-

ключения Буратино». 16.50 — Америка с М. Таратутой. 17.20 — В мире животных. 18.00 — Новости. 18.20 — «Колесо истории». 19.10 — «Записки из мертвого дома». 19.50 — «Строго на юг». 20.45 — Спокойной ночи, малыш! 21.00 — Время. 22.00 — «Золотая серия». «Женитьба Бальзаминова». 23.50 — 1.55 — Дастин Хоффман в триллере «Соломенные псы».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Мультфильмы. 7.30 — «Арабела возвращается», или Румбурак — король страны сказок». 8.30 — Утренний экспресс... 9.30 — «Меморина». 10.00 — Доброе утро, страна! 10.30 — Человек на земле. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.20 — Лучшие игры НБА. 12.15 — Парламентский вестник. 12.45 — Новая Россия. 13.00 — «Новодевичий монастырь». Видеофильм. 13.30 — Надо жить играючи. 14.00 — Вести. 14.20 — Компьютер! 14.35 — «Тихий Дон». Худ. фильм. 1-я серия. 16.25 — Книжная лавка. 16.55 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Ротор» (Волгоград). 18.55 — Телескоп. 19.25 — Момент истины. 20.00 — Вести. 20.35 — «Городок». 21.10 — «Ночь нежна». 3-я серия. 22.25 — Совершенно секретно. 23.20 — «Ленкому» — 70!. Торжественный вечер, посвященный юбилею театра.

21 СЕНТЯБРЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Приступить к ликвидации». 2-я серия. 9.10 — Мультфильмы. 10.00 — Новости. 10.15 — «Непутевые заметки». 10.30 — Пока все дома. 11.10 — Утренняя звезда. 12.00 — Служба России. 12.30 — Играй, гармонь любимая! 13.00 — Сельский час. 13.30 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.20 — Смехопанorama. 15.00 — Новости. 15.15 — «Приглашение к музыке». 15.45 — Клуб путешественников. 16.30 — Мультфрейверк. 17.20 — «Один на один». 17.50 — Счастливый случай. 18.40 — Футбольное обозрение. 19.10 — Песня-97. 19.50 — Погода. 19.55 — «Строго на юг». 36-я серия. (Заключительная). 22.50 — Кинофиша. 21.00 — Время. 21.40 — Арнольд Шварценеггер в легендарном боевике «Терминатор». 0.00 — 2.10 — Роми Шнайдер в фильме «Банкирша».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Мультфильмы. 7.30 — «Арабела возвращается», или Румбурак — король страны сказок». Худ. фильм. 8.30 — Утренний экспресс. 9.30 — Л-клуб. 10.00 — Доброе утро, страна! 10.30 — Присяга. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.20 — Русское лото. 12.00 — Диалоги о животных. 12.15 — Пульс. 12.40 — Новая Россия. 13.00 — Люди, деньги, жизнь. 13.30 — Довгань-шоу. 14.00 — Вести. 14.20 — 900 кубов. 14.35 — «Тихий Дон». 2-я серия. 16.35 — Бесконечное путешествие. 17.00 — Игра всея земли. 17.30 — «У всех на устах». 17.55 — Двойной портрет. 18.25 — Неизвестная планета. 18.55 — Страна квартира. Год 1955-й. Часть 2-я. 20.00 — Зеркало. 20.55 — «Ночь нежна». 4-я серия. 22.00 — «Уловка-22». 23.00 — Подиум д'арт. 23.30 — Любовь с первого взгляда. 0.05 — «Хроника насилия и любви». Худ. фильм (Италия).

## В лес теперь ходить можно

С приходом осенних дождливых дней перестала быть острой проблема лесных пожаров. Поэтому комиссия по чрезвычайным ситуациям областной администрации отменила с 11 сентября ранее принятые распоряжения о введении режима повышенной готовности и запрещении посещения лесов населением.

По данным комиссии, лесные пожары в области ликвидированы, а торфяные — локализованы.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

Каждый четверг ресторан «Юбилейный» проводит молодежную дискотеку с 21.00 до 02.00.

Каждое воскресенье кафе «Зодиак» проводит молодежную дискотеку с 21.00 до 02.00.

Вход в ресторан и кафе — 5000 руб. В стоимость билета входят кулинарные, кондитерские изделия, прохладительные напитки.

Добро пожаловать.

**ПРОДАЕТСЯ** корова. Обращаться: д. Кисляки Звонской волости, к Андреевой А. А.

2-1.

**СДАЕТСЯ** квартира 3-комнатная со всеми удобствами. Обращаться по телефону 9-24-81, от 20 часов. 2-1.

**ПРОДАЕТСЯ** ВАЗ-2106, 1990 года выпуска, в отличном состоянии. Цена договорная. Телефоны: раб. 9-28-09, дом: 9-23-28.

2-1.

**МУЖЧИНЫ**, вы хотите иметь качественную и недорогую стрижку. Это не проблема, если вы посетите «Мужскую парикмахерскую». Цены доступны всем. Адрес: ул. 9 Января, 35, кв. 3.

**ПРОДАЕТСЯ** корова черно-белой масти, 7-й отел в январе. Обращаться: Красногородский р-н, д. Могильники, к Фоминой Лине Михайловой.

**СРОЧНО** продается автомашина ВАЗ-21011, после капитального ремонта. Обращаться по адресу: Пролетарская, 25, кв. 2. Телефон: 9-27-81.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № II П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 986. Тираж 5000. Подписано в печать в 18.00.

**НАШ АДРЕС:** 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.